

# 中巴发布《关于新时期深化中巴战略合作伙伴关系共同展望》

2013-07-05 20:59

## 关于新时期深化中巴战略合作伙伴关系共同展望

(2013年7月5日, 北京)

一、应中华人民共和国国务院总理李克强邀请, 巴基斯坦伊斯兰共和国总理穆罕默德·纳瓦兹·谢里夫于2013年7月3日至8日对中华人民共和国进行正式访问。这是谢里夫就任总理后的首次出访, 也是对李克强总理2013年5月访巴的回访。两国总理短时间内实现互访, 显示出中巴双方进一步加强久经考验的兄弟般友谊的积极愿望。

二、访问期间, 中华人民共和国主席习近平会见了谢里夫总理, 李克强总理与谢里夫总理举行了会谈, 全国人大常委会委员长张德江会见了谢里夫总理。谢里夫总理还会见了中国企业领袖和商界代表。

三、谢里夫总理重申巴基斯坦政府致力于进一步促进和深化中巴战略合作的强烈愿望。中方领导人赞赏谢里夫总理选择中国作为出访的第一站。

四、谢里夫总理强调, 巴基斯坦日前的政治过渡是历史性成就, 这将带来政治团结、社会稳定和经济增长, 也将改善政府治理和宏观经济管理, 进而为巴基斯坦吸引外资创造有利的环境。

五、双方满意地回顾了中巴关系的发展历程, 认为在不断发展变化的21世纪, 中巴关系具有更加突出的战略意义。双方决定在新时期继续深化中巴战略合作伙伴关系。

六、两国领导人意识到, 亚洲是世界经济增长的引擎, 全世界超过40%的人口居住在这一充满生机和活力的地区。该地区正在经历大规模城镇化和技术革新进程, 这将释放出地区经济发展的巨大潜力。

七、中巴两国都认识到当前面临的机遇和挑战, 将致力于促进和平、合作与和谐, 在本地区营造共赢的局面。

八、两国领导人重申, 将实行以人为本的政策, 以减少贫困、促进经济社会发展、消除冲突根源。

九、双方决定, 根据2005年4月签署的《中华人民共和国和巴基斯坦伊斯兰共和国睦邻友好合作条约》有关原则和精神, 在现有密切合作的基础上, 进一步深化各领域务实合作, 加强在国际和地区问题上的协调与配合。

十、中方重申, 中国政府始终把中巴关系置于外交优先方向, 将继续加强这一战略合作伙伴关系。中方感谢巴方长期以来在涉及中国核心利益问题上给予的坚定支持。中方将继续支持巴基斯坦维护国家独立、主权和领土完整的努力, 尊重巴基斯坦人民根据自身需要选择的发展道路, 支持巴基斯坦保持社会稳定和经济发展。

十一、巴方重申，对华友好是巴基斯坦外交政策的基石和举国共识。巴方感谢中国政府和人民对巴维护国家主权和实现经济、社会发展提供的支持与帮助。

十二、巴方将继续坚定奉行一个中国政策，反对“台独”、“藏独”，支持中方打击极端主义、恐怖主义、分裂主义“三股势力”的努力。中巴两国认为“东伊运”是双方共同威胁，将共同予以打击。

十三、双方认为，保持中巴两国领导人经常互访与会晤的传统，充分利用领导人年度会晤等机制，对推动双边关系十分重要。双方同意进一步加强外长对话、战略对话等机制和其他部门对口磋商机制，加强两国间的战略沟通与协调。

十四、双方重申，拓展双边经贸关系是一项重要任务。双方认为，中国致力于加快转变经济发展方式，大力推进西部大开发战略，实现民族复兴的中国梦。巴基斯坦致力于重振巴基斯坦经济，实现“亚洲之虎梦”。两国国家发展战略相互契合。双方决心进一步拉紧中巴务实合作纽带，把两国高水平政治关系优势转化为更广泛的经济合作成果。为此，双方将加强在贸易、投资、能源、农业、矿业、粮食安全、环境和金融等领域的合作。

十五、双方同意，实施好《关于延长中巴经贸合作五年发展规划的补充协议》和《中巴自由贸易协定》，加快推进《中巴经贸合作五年发展规划》中列出的有关项目，尽快推进中巴自贸区第二阶段降税谈判，进一步提升两国贸易自由化水平，推进中巴经济一体化进程。

十六、双方认为，提升中巴互联互通水平对扩大两国经贸合作、促进两国经济一体化、推动两国经济发展有重要意义。

十七、为推动制订中巴经济走廊远景规划，双方同意成立中国和巴基斯坦经济走廊远景规划联合合作委员会，由中国国家发展和改革委员会与巴基斯坦计划发展部牵头，并在上述两部门设立秘书处。两国部级官员近期在北京举行了会谈，中方将尽快派工作组访巴展开磋商。

十八、双方同意，尽快启动中巴经济走廊远景规划相关工作。远景规划涉及的合作领域主要包括互联互通建设、经济技术合作、人文和地方交流。

十九、双方同意，在远景规划合作框架下，近期重点推进的合作包括：适时启动中巴跨境光缆项目，加快推进喀喇昆仑公路升级改造二期工程，探讨推动太阳能、生物质能合作，探讨开展沿线产业园区

**预览已结束，完整报告链接和二维码如下：**

[https://www.yunbaogao.cn/report/index/report?reportId=11\\_1280](https://www.yunbaogao.cn/report/index/report?reportId=11_1280)

